
                

 

Αθήνα, 06 Σεπτεμβρίου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  
i.dimitrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Εξωτερικών 

2. Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

Θέμα: «Παμποντιακή Ομοσπονδία Ελλάδος: Ντροπή προκαλεί η παρουσία 

Έλληνα ανώτατου αξιωματικού στις εκδηλώσεις της Τουρκικής 

Πρεσβείας .» 

 

 Σύμφωνα με δημοσίευμα της ιστοσελίδας  « zougla.gr » ανακοίνωση εξέδωσε η 

Παμποντιακή Ομοσπονδία Ελλάδος , η οποία αναφέρει τα εξής:  

 «Σε μια εποχή, όπου η πολιτική ευθιξία ακούγεται περισσότερο σαν ανέκδοτο, η 

πρόσφατη παρουσία Έλληνα ανώτατου αξιωματικού στις εκδηλώσεις της Τούρκικης 

Πρεσβείας με αφορμή τον εορτασμό της επετείου της 30ης Αυγούστου, Ημέρα της Νίκης 

για τους Τούρκους, προκαλεί σοκ και οργή. Στη σχετική ανακοίνωση η Τούρκικη 

Πρεσβεία αναφέρει: «Με ευγνωμοσύνη και σεβασμό τιμούμε τον ιδρυτή της 

Δημοκρατίας μας, Μουσταφά Κεμάλ Ατατούρκ, τους συντρόφους του, τους 

αγαπημένους μας μάρτυρες και βετεράνους». Αναφέρονται δηλαδή, στην ολοκλήρωση 

του σχεδίου Γενοκτονίας των Ελλήνων και όλων των χριστιανικών κοινοτήτων της 

Μικράς Ασίας. Οι ατιμώρητοι ακόμη Κεμαλικοί, γιορτάζουν τη Γενοκτονία, υμνούν τον 

εμπνευστή και εκτελεστή εκατοντάδων χιλιάδων χριστιανών (Ελλήνων, Αρμενίων και 

Ασσυρίων) και σε αυτές τις εκδηλώσεις μίσους, παρίσταται Έλληνας υποστράτηγος.  

 Η Παμποντιακή Ομοσπονδία Ελλάδος καταδικάζει με αγανάκτηση αυτήν και 

κάθε παρόμοια ενέργεια εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας, που θίγει και προσβάλλει 

βάναυσα τη μνήμη των 353.000 αδικοχαμένων προγόνων μας, αλλά και των συνολικά 

άνω των δύο εκατομμυρίων γενοκτονηθέντων χριστιανών της καθ’ ημάς Ανατολής. 

Καλεί κάθε ενδιαφερόμενο φορέα, αλλά και κάθε ευαισθητοποιημένο πολίτη να 

συμπορευτούμε στον αγώνα για τη Διεθνή Αναγνώριση της Γενοκτονίας και να μπούμε 

ανάχωμα σε τέτοιες ιστορικά και πολιτικά επικίνδυνες “αβροφροσύνες”.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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 Απευθύνουμε ερώτηση προς κάθε αρμόδιο και περιμένουμε απάντηση. Ποιος 

έδωσε την εντολή για την παρουσία Έλληνα αξιωματικού σε αυτήν την εκδήλωση; Το 

Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας; Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας; Το Υπουργείο 

Εξωτερικών; Το Γραφείο του Πρωθυπουργού; Ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη για μία 

ακόμη ύβρι στη μνήμη των γενοκτονηθέντων προγόνων μας; Ποιος επιτρέπει τέτοιες 

ενέργειες, που εμμέσως, νομιμοποιούν τη Γενοκτονία;  

 Δε δεχόμαστε τις προφάσεις περί διπλωματικού πρωτοκόλλου. Αυτά τα 

επιχειρήματα μπορεί να γοητεύουν όσους επιλέγουν την πολιτική του κατευνασμού και 

των συμβιβασμών. Εμείς, επιλέγουμε το δρόμο του αγώνα και της διεκδίκησης, 

τιμώντας τη μνήμη των προγόνων μας και διασφαλίζοντας, ότι η ιστορική αλήθεια δε 

θα παραγραφεί ».  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

 

1. Ποιος έδωσε εντολή για τη συμμετοχή του Έλληνα αξιωματικού στην εκδήλωση; 

 

2. Για ποιο λόγο επιτρέπεται η συμμετοχή σε εκδηλώσεις που υμνούν τον εμπνευστή της 

Γενοκτονίας των Ελλήνων; 

 

3. Ποιες είναι οι ευθύνες του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας; 

 

4. Πώς προστατεύεται η ιστορική μνήμη των θυμάτων της Ποντιακής Γενοκτονίας; 

 

5. Θα αναληφθούν πολιτικές ευθύνες για αυτήν την προσβολή;  
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Δημητροκάλλης Ιωάννης  
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